

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 30 сентября 1975 г.

№ 158 (11164)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

ОТ РЕКОРДА — К РЕКОРДУ

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Встретить XXV съезд родной Коммунистической партии новыми трудовыми достижениями — этой мыслью живет сейчас каждый советский человек. На финише пятилетки к новому производственному рекорду вместе со всеми мастерами теплиц нашего совхоза «Тепличный» стала готовиться и я. В прошлом сезоне у меня был неплохой результат по урожайности огурцов, и это вселяло уверенность, что в новом сезоне я смогу подняться еще на ступеньку выше, — одолеть уже 35-килограммовый рубеж. С таким прицелом и начала свою трудовую предсезонскую весну.

Уже двадцать лет выращиваю я огурцы в закрытом грунте. Теплица, в которой выращиваю овощи, старая, она подлежит реконструкции. Но, как говорится, не красна изба углами, а красна пирогами. Стараюсь и при таких условиях получать высокие урожаи. А они достаются большим трудом. Нелегко уберечь растения от

всяких болезней, вредителей. То паучок на них нападет, то белокрылка. Тепличница должна знать, чем «лечить» растения от любой болезни.

В январе в теплицу высадила рассаду сорта «ТСХА-211». В феврале собирала первые огурцы. Агротехнику выращивания овощей в закрытом грунте стараюсь соблюдать строго, никогда не допускаю никаких отступлений от нее. Когда идет формирование растений, то вовремя делаю их прищипку, не раз провожу внекорневую подкормку — и растения становятся сильными, способными на большую отдачу плодами. Весь мой секрет — в старательности, в приверженности к своему делу.

На дворе стоит осень. Но ее приход незаметен в моей теплице. Растения по-прежнему цветут. Радует их обильная завязь. Вчера я собрала 300 килограммов огурцов. А вообще нынче у меня урожай с каждого квадратного метра — 41 килограмм. Сбор овощей все

продолжается, а значит результат повысится.

Добиться такого высокого урожая мне во многом помогло трудовое соперничество с Марией Сергеевной Смирновой. Мы с ней идем вровень, килограмм в килограмм. Моя «соперница» собрала тоже по 41 килограмму огурцов с каждого квадратного метра.

Вся наша бригада, которую возглавляет С. В. Буткина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, соревнуется с бригадой П. Синякина. В трудовом состязании наша бригада завоевала первенство. С квадратного метра собрано по 33,6 килограмма огурцов. А всего овощей бригада уже собрала 1100 тонн. Высокий прошлогодний уровень мы выдерживаем и в завершающем году пятилетки.

Трудовая вахта в честь XXV съезда КПСС в нашем совхозе продолжается.

А. КОРЖИНКОВА,
тепличница совхоза «Тепличный».



Одна за одной рождаются на заводе имени Ухтомского косилки. В них — труд, напряженный, умелый и слесаря-сборщика Ю. Рязанцева. В резерве у Юрия — сбереженные секунды, минуты.

Норму выработки он выполняет на 160—180 процентов. В соревновании в честь XXV съезда КПСС Ю. Рязанцев в числе первых. НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик Ю. Рязанцев.

Фото Г. Скороходова.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ РУБЕЖ!

«Молния» с заголовком «Есть пятилетка!» появилась у проходной завода энергооборудования. В ней сообщается, что коллектив досрочно, 25 сентября, с высокими технико-экономическими показателями завершил пятилетний план по выпуску и реализации продукции.

Большой вклад в досрочное выполнение пятилетки внесли коллектив участка изготовителя секций вентиляционно-улавливающих установок, ко-

торый справился с заданием еще в июне этого года, и труженики участка технологического оборудования по выпуску электроплит.

Предприятие освоило новые виды изделий: агрегат переноса воздуха влагой, линию «Эффект-100» для предприятий общественного питания.

Е. ГУЛЯЕВ,
мастер завода.

Швейники — БАМу

Изделия швейного производственного объединения «Спецодежда» хорошо знают во многих уголках нашей страны. Добротными рабочими костюмами пользуются, например, труженики новостроек и предприятий Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Грузии, Молдавии, Казахстана, Узбекистана. Много одежды шьют здесь и для строителей Байкало-Амурской магистрали. В адрес этой крупнейшей новостройки коллектив объединения отправил в сентябре 7600 изделий, а всего с начала года — 75 тысяч. До конца года будет изготовлено еще 25 тысяч штук изделий с эмблемой «БАМ».

На выполнении почетного задания отличились швейно-мотористки бригады, возглавляемой лучшим мастером А. В. Ивановой. Включившись в соревнования за достойную встречу XXV съезда партии, они регулярно справляются со сменной нормой за 6—7 часов. Столь же самоотверженно трудятся швейно-мотористки бригады мастера А. И. Ситниковой. Изготовлением рабочей одежды заняты также швейно-мотористки комсомольско-молодежной бригады, которую возглавляет мастер Н. М. Лазутова. Переинициация кадровых производственников, они добиваются хороших показателей.

А. ЯКОВЛЕВ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ОРГАНИЗОВАННО ПРОШЛИ В РАЙОНЕ СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК ПО УБОРКЕ ОВОЩЕЙ И КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ. ЭТА РАБОТА ВЫПОЛНЕНА НА 37 ГЕКТАРАХ.

Капуста убрана с 11 гектаров, в том числе в совхозе им. Горького — с 3, в совхозе им. Моссовета — с 7, в колхозе им. Ленина — с 1 га.

ПРОДОЛЖАЛАСЬ УБОРКА КОРМОВОЙ СВЕКЛЫ. На ГПЗ «Петровское» она выполнена с 2,5 гектара, в колхозе имени Дзержинского — с полутора гектаров. Петровцы убрали также и морковь с площади 1,5 гектара.

В ЭТИ ДВА ДНЯ В ХОЗЯЙСТВАХ НА 38 ГЕКТАРАХ ПРОВЕЛИ И ПЕРЕПАШКУ КАРТОФЕЛЬНЫХ ПЛАНТАЦИЙ. Однако темпы этой работы следует ускорить. Ведь поля ждут еще перепашки в совхозе им. Моссовета — на 117 гектарах, на ГПЗ «Петровское» — на 35, в колхозе им. Ленина — на 35. В последнем эта работа в указанные дни не производилась.

Задача руководителей хозяйств, овощеводов, механизаторов — в ближайшие дни полностью завершить уборку корнеплодов и перепашку картофельных полей.

ВОИДИТЕ в помещении модельного участка Малаховского экспериментального завода, и вы почувствуете приятный запах свежей сосны, ели, березы.

— Это основные материалы, из которых мы делаем продукцию для литейного участка, — поясняет модельщик Виктор Алексеевич Франов.

В тот день рабочий готовил сложную модель, по которой отольют детали для опытного образца угольного комбайна. В руках у него появлялись то обыкновенное долото или рубанок, то острые, как бритва, стамески, то сверкающие сверла. Стоило умельцу прикоснуться тем или иным инструментом к бесформенной заготовке, как она приобретала в одном месте овальную, в другом — извилистую формы, необходимые для будущей модели.

Несмотря на многолетний опыт, глубокие знания и споры Франов

то и дело поглядывал на чертеж, висевший над верстаком, сверял его с другим аналогичным чертежом, перенесенным на фанеру.

Бывает, технолог допустит машинально

ему работать четко и уверенно. А накопленный опыт передает он молодежи. Совсем недавно Виктор Алексеевич обучил своему искусству Андрея Калашникова.

МОДЕЛЬЩИКИ

РЕПОРТАЖ

ошибку в чертеже. Модельщик В. А. Франов не только заметит это, но и постарается исправить ошибку, согласовав, конечно, с автором.

Успех, бесспорно, пришел не сам собой. Несмотря на то, что Виктор Алексеевич имеет 25-летний стаж и большой опыт, он совершенствует свое мастерство на курсах — повышения квалификации, в школе коммунистического труда. Знания помогают

— Это не первый мой питомец, — с гордостью поведает Виктор Алексеевич. — Некоторые ушли служить в армию, другие работают вместе со мной.

Насколько важна профессия модельщика на заводе, можно судить по высказываниям кадровых мастеров литейного

ДОСРОЧНО

Коллектив Московской железной дороги на четыре дня раньше срока выполнил девятимесячный план погрузки народнохозяйственных грузов. До конца сентября будет дополнительно погружено 2,3 миллиона тонн промышленной и сель-

скохозяйственной продукции. Полностью обеспечивается подача вагонов под картофель и овощи для города Москвы и других промышленных центров.

Задание по производительности вагонов выполнено на 100,4; локомотивов — на 101,1 процента. Сэкономлено 30 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КНИЖНЫЕ БОГАТСТВА

Время, прошедшее после XXIV съезда партии, внесло в жизнь библиотек много нового, обогатило содержание их деятельности. Принятое в мае 1974 года постановление ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» выдвинуло перед библиотекарями важные задачи по совершенствованию обслуживания трудящихся книгой. Составлен единый план обслуживания населения, в котором предусмотрено открытие новых филиалов, пунктов выдачи, библиотек-передвижек в цехах.

Совместно с партийными комитетами библиотеки проводят научно-практические и читательские конференции по вопросам коммунистического воспитания и научно-технического прогресса. Десятой пятилетке — пятилетке качества и эффективности была посвящена научно-техническая конференция «Информация и научно-технический прогресс», которая проводилась Люберецким горкомом партии. На конференции рассматривались вопросы: «Информационная деятельность на службе научно-технического прогресса», «Современные методы и средства выпуска информационных изданий», «Научно-техническая информация и повышение эффективности сельскохозяйственного производства».

В работе конференции приняли активное участие библиотечные работники. Старший инженер БРИЗа Малаховского экспериментального завода И. Н. Барышова рассказала, как обеспечиваются информационная литература инженерно-технические работники предприятия: о роли научно-технической библиотеки в пропаганде достижений науки и техники говорила заведующая

библиотекой ВНИИСТРОМА М. Г. Малкина; я рассказала о формах и методах библиотечного обслуживания специалистов сельского хозяйства района.

Большую помощь оказывают библиотеки специалистам сельского хозяйства и промышленного производства. Проводятся дни информации, дни специалиста. Тематические просмотры книг тоже прочно вошли в деятельность библиотек. Взят на учет все промышленные и сельскохозяйственные предприятия, которые не имеют своих технических библиотек.

Помогает удовлетворить запросы специалистов межбиблиотечный абонемент, которым районная библиотека постоянно пользуется. С его помощью за 8 месяцев этого года библиотека выполнила 738 заказов.

В работе с книгой появились качественные изменения — расширилась тематика, она теснее стала связываться с жизнью, с современными задачами.

В период подготовки к XXV съезду КПСС многие библиотеки совместно с партийными организациями разработали планы идейно-воспитательной работы. Главное в них — широкая пропаганда литературы и материалов, раскрывающих ленинскую внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, достижения нашей страны в коммунистическом строительстве, претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В цикле мероприятий Люберецкой объединенной районной библиотеки — книжно-иллюстративная выставка «Навстречу XXV съезду КПСС», где пред-

ставлены разделы: «Партия строителей коммунизма», «К XXV съезду КПСС — с новыми достижениями в труде», «Итоги вдохновенного труда». Особый интерес представляет раздел «Люберчане — навстречу съезду».

Для специалистов сельского хозяйства и промышленного производства подготовлены выставки-просмотры книг: «От первой пятилетки к десятой», «Народное хозяйство и культура края сегодня».

С октября в нашей библиотеке начнет работать лекторий «Итоги вдохновенного труда». На занятиях читатели познакомятся с литературой, посвященной XXV съезду КПСС.

В работе лектория примут участие депутаты горсовета, руководители предприятий, передовики производства, Герои Социалистического Труда; они расскажут о перспективах развития района в 10 пятилетке, об итогах девятой пятилетки, поделаются опытом работы.

Сделать все, чтобы огромные общественные книжные богатства еще более эффективно использовались для коммунистического воспитания трудящихся — основная задача библиотек района.

Г. БИРЮКОВА,
директор Люберецкой объединенной районной библиотеки.

Люди нашего района УЧИТЕЛЬ

ДВЕРЬ кабинета заместителя директора по учебно-воспитательной работе ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина И. С. Шавкуна открылась, и учащийся группы токарей Горбатенко спросил:

— Илья Сергеевич, это правда, что Вы уходите?

Горбатенко не стал дожидаться ответа. По выражению лица Ильи Сергеевича он увидел — да, правда! Военный профтехобразования уходит на отдых. Война, тяжелее ранение дали о себе знать.

— И. С. Шавкун пришел в люберецкое училище воспитателем в конце 1949 года. Здесь уже учился литейному делу будущий первооткрыватель космоса Юрий Гагарин, — говорит заместитель начальника областного управления профтехобразования Лидия Николаевна Данилова. — Илья Сергеевич был воспитателем именно тех ребят, в среде которых креп характер первопроходца космоса.

Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» в прошлом году выпустило документальную книгу, посвященную памяти Юрия Алексеевича Гагарина «Жизнь — прекрасное мгновение», в которой одним из первых учителей космонавта № 1 называется Илья Сергеевич Шавкун.

А сам учитель? Как он рос, как мучал, как он стал учите-

лем? ...Закончил десятилетку — призвали в армию. Военные годы стали суровым испытанием в жизни молодого парня. И он это испытание выдержал с честью.

В сражении за Сандомирский плацдарм на территории Польши командир саперного взвода И. С. Шавкун получил тяжелое ранение. Повреждены язык, кисть руки, выбита нижняя челюсть — потенциальный инвалид, казался бы...

Врачи госпиталя рекомендовали ему заниматься спокойной работой, но Шавкун вспоминал любимого героя Павку Корчагина и решил, что будет бороться за жизнь, как он, работать широко, на полном дыхании.

Передо мной трудовая книжка Ильи Сергеевича. Ответственные должности в плановых органах, в комсомоле. В сведениях о поощрениях и награждениях нет свободного места. За многолетнюю работу в системе профтехобразования он неоднократно награждался Почетными грамотами областного управления профтехобразования. Удостоен также значка «Отличник профтехобразования РСФСР».

Да, Илья Сергеевич живет и работает так, как учит партия, как подкашивает честь и совесть коммуниста, — жить для людей, отдавать им частицу своего щедрого сердца.
М. ЯРЭМА.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ПО НЕСКОЛЬКУ ИЗДАНИЙ

Подписная кампания успешно проходит во всех цехах и отделах нашего предприятия. В механическом цехе, например, где общественным распространителем К. С. Голубовым, уже многие стали подписчиками на интересные их издания. Так, электрик В. Н. Семенов выписал семь газет и журналов на 47 рублей. На несколько изданий, в том числе «Правду», «Комсомольскую правду», журнал «Пропагандист», «Люберецкую правду», на сумму 35 рублей оформил подписку мастер И. И. Бельтюков. «Правду», журнал «Партийная жизнь» и другие издания будет получать в будущем году заведующий планово-распределительным бюро Л. Я. Кравченко.

Неплохо также идет подписка в транспортном цехе, в котором общественным распространителем Н. А. Ниткина. Здесь по несколько изданий выписали мастер П. Ф. Солдатов, шофер Н. К. Мосалыкин и другие.

Всего по заводу на 1976 год выписано 1100 экземпляров газет и журналов на сумму свыше 5 тысяч рублей. Подписка продолжается.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

30 сентября 1975 г.
2 стр. № 158 (11164)

В МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ, ПРОВОДИМОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ТОМИЛИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

в коллективе, немалая роль отводится наглядной агитации. На территории предприятия, в цехах, во Дворце культуры — плакаты, стенды, диаграммы, рассказывающие об успехах коллектива фабрики в девятой пятилетке, в предсезонном соревновании. На видном месте — Доска почета, на которой помещены портреты передовиков, досрочно выполнивших свои пятилетние задания.

НА СНИМКЕ: группа птицеводов у стенда, оформленного в Ленинской комнате Дворца культуры фабрики.
Фото А. Огрызкова.



ДЕТИ требуют родительской любви, ласки. Но любовь эта должна быть разумной. Если же она пережестывает через край, тогда...

У Федора Петровича были две дочери, но он и его жена мечтали о сыне. И вот в 1959 году исполнилась их мечта. Родился сын Виктор. Уже в самом раннем детстве он оказался в центре внимания всей семьи. Все его желания становились для родителей обязательными и исполнялись незамедлительно.

Захотел мальчик новую игрушку — пожалуйста. Понравилась книжка — вот она. Ничего не жалели родители для сына. Дочерям уделяли значительно меньше внимания. Зато Виктор всегда был на коне. Ни в чем не видел отказа. Вырастет — добром отплатит, считали родители.

Виктор рос. И с каждым годом росли его потребности. Если раньше его могли удовлетворить мороженое или билет в кино, то позже этого стало мало.

Собирается Федор Петрович

с женой летом поехать в Крым. Откладывали деньги, мечтали, как будут загорать под лучами южного солнца, купаться в море. Но поездку пришлось отменить.

— Папа, покупай аккордеон, хочу учиться играть! — потребовал Виктор.

РОДИТЕЛЬСКАЯ ЛЮБОВЬ

▲ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Федор Петрович попросил сына подождать немного. — Вот мы с мамой съездем в Крым, отдохнем. А осенью куплю тебе аккордеон, и учишь себе на здоровье, раз уж желание такое у тебя появилось, — говорил отец.

Но Виктор не отставал, не давал отцу прохода. Он плакал, заявлял, что не может жить без музыки, что повесится, если ему не купят аккордеон. И отец сдался.

Виктор учился играть на аккордеоне три месяца. Потом охладел к нему. Теперь испорченный аккордеон давно пылится на чердаке. А потом к аккордеону присоединилась гитара. И так день за днем...

Собиралась мать купить себе новое платье — вмешался

как родители? Они всегда вставали грудью на защиту сына. Мал еще. Вырастет — поумнеет, образумится.

Виктор требовал к себе любви и внимания. Требовал настойчиво, властно. А о том, что надо любить и уважать других, забывал. Родители научили сына любить себя, но не смогли научить его любить и уважать их. Не смогли внушить ему, что любовь должна быть взаимной, что за добро платят добром. И теперь жизнь жестоко мстит за это.

Дочери выросли, вышли замуж. Виктор же не стал опорой родителям. Учился плохо. Все чаще видели его в компании парней, о которых шла недобрая слава. Домой стал приходить поздно, нередко пьяный. В этом году Виктору исполнилось 16 лет. Он остался на второй год в 8-м классе. Несколько раз привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Не отплатил Виктор добром за слепую родительскую любовь и ласку!
В. ВОРОНЦОВ,

ЗА ОПЫТОМ

Вот уже восьмой год завод им. Ухтомского работает по системе безавансовой выплаты заработной платы. Многолетняя практика показала, что такая система способствует более ритмичной работе предприятия, росту производительности труда и дает ряд других преимуществ.

В Доме техники завода состоялся областной семинар, проведенный московским областным комитетом партии. Хозяйственные руководители ряда предприятий района и области прослушали доклад главного экономиста завода М. М. Корбова о сути этой системы и большой работе, предшествовавшей ее внедрению. Выступление т. Корбова дополнил главный бухгалтер завода В. А. Татарченко.

Выступившие затем участники семинара единодушно подчеркнули большую ценность опыта, накопленного заводом.
Ф. ФЕДОРОВ.

...И БУДЕТ ЗДЕСЬ УЛЬЯНИНСКАЕ «МОРЕ»

— Зеркало будущего ульянинского водоема здесь разольется на площади 28 гектаров! — и Евгений Иванович Баранов мастер передвижной механизированной колонны № 13 треста «Водстрой» взмахом руки показал будущее расположение водоема — Все эти участки окажутся под водой.

— Так тут целое море будет! — поражаюсь я величиной будущей водной зеркальной глади. — А из чего «море» образуется? Откуда же воды столько возьмется? — спрашиваю мастера.

— А вот там течет речка Отра. Перекроем ее, да весенние паводки еще наполнят будущий водоем. Так сделаем, что излишек воды будет. Видите, какой тут смонтирован быстроток водосбросного сооружения? Лишняя вода будет сюда сбрасываться.

Ульянинскую плотину без преувеличения можно назвать сложным гидротехническим сооружением в сельском хозяйстве, самой большой мелиоративной стройкой в нашем районе.

— Пожалуй, и в Подмос-

ковье! — добавляет начальник ПМК А. А. Трошин.

«Возраст» строительства ульянинского объекта совсем маленький, немногим более месяца от роду, но сколько здесь уже сделано! За короткий срок вынута 11 тысяч кубометров грунта, смонтировано 200

ководители стройки находят выход из создавшегося даже самого трудного положения. Каждый участник стройки тут давно овладел несколькими смежными профессиями. Взять, к примеру, шофера Анатолия Рубана! Он не только привозит сюда людей. Он еще и

в график. Нужен еще один сварщик, — обращается к начальнику ПМК мастер Баранов.

— Поможем! — послышалось в ответ. Золотистые искры россыпью слетали с моста вниз. Владимир Мохов «колдовал» над очередным швом — блоки с плитами соединялись намертво. Шло перекрытие моста...

А на другом конце моста надсадно «пыхтел» бульдозер — это бульдозерист Виктор Храпанов насыпал тело плотины. 2 тысячи кубометров земли предстояло ему насыпать. Объем немалый. Но работа здесь кипела по-ударному. Мастер уверен: к концу сентября земельные работы будут выполнены. Недалек тот день, когда Ульянинская плотина будет полностью готова. И в районе войдет в строй еще один важный мелиоративный объект, который даст много воды для полива. Станут тогда в Ульянине более продуктивными культурные пашни, и еще полновеснее будет гектар пашни. Все это делается по плану преобразования Нечерноземья.

Г. ГЛАЗКОВА.

РЕПОРТАЖ С МЕЛИОРАТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ

кубометров железобетона и уложено 600 кубов товарного бетона. А ведь объект этот ни на каком-то привилегированном положении в управлении ПМК. Те же здесь бывают трудности, сложности. Они выражаются и в нехватке людей, и в дефиците отдельных строительных деталей. В тот день, когда мы были на плотине, объект испытывал, например, острую нехватку в балках перекрытий. Их требовалось 16 штук. «Где взять их?» — волновался мастер.

Но возникающие трудности решаются здесь по своему. Ру-

монтажник, и такелажник. Те же специалисты давно владеют и водители В. Красильников и Г. Авдеев. Или взять экскаваторщика Д. Хромовича. Когда надо, Дмитрий Яковлевич оставляет свой экскаватор и становится на монтаж железобетонных конструкций.

Самым узким местом на стройке в день нашего приезда оказалась сварка. Трудно водрузить, сколько швов предстояло сварить Владимиру Мохову. Здесь столько напутано переплетено арматуры, что и со счета собьешься!

— Со сваркой не уложимся

ХОДИТЕ ОСТОРОЖНЕЙ

В свое время на улице Гаршина в Томилине было построено несколько погребов. Они размещались на небольшом пустыре около автогаражей. Недавно эта территория отведена под новое строительство. По распоряжению поселкового Совета погребов надо было ликвидировать. Владельцы освободили их. Территорию решено было сравнять бульдозером.

Действительно, бульдозер прошелся по погребам, снял крышки, но тщательная засыпка ям не произведена. Теперь на этом месте виднеются черные «зевы».

Когда придут строители и огорожат территорию, точно не известно. Но люди проходят здесь каждый день. Надо быть осторожным, чтобы не влететь в яму. Особенно грозит эта опасность детям, которые устраивают здесь игры.

Активисты поселкового Совета обязаны были проследить, как выполнено распоряжение. Ямы следует засыпать более тщательно.

П. ИЛЬИН.



Сберкасса не узнать

По своим трудовым показателям центральная сберегательная касса Люберец уже давно признана образцово-показательной в Московской области. Достаточно сказать, что ее коллектив уже справился с пятилетним планом в целом и к 1 сентября привлек свободных денежных средств населения во вклады на сумму 49 млн. 719 тыс. рублей при плане на пятилетку 45 млн. 880 тыс. рублей.

А вот размещалось это учреждение в неудобном, неуютном помещении. Недавно здесь закончился капитальный ремонт. Рабочие Люберецкого ремонтно-строительного управления выполнили работы по перестройке. Сейчас помещения не узнать.

Р. РАЕВА.

С НЕЙ ХОРОШО РАБОТАТЬ

— А почему писать обо мне, — спросила Антонина Ивановна, — ведь есть более заслуженные товарищи.

Она скромный человек. Поэтому мне хочется написать именно о ней — Антонине Ивановне Ситниковой.

Почти 20 лет работает она на комбинате ВИНТИ. Начала ученицей-фотопечатницей. В совершенстве овладела этой профессией. Затем стала работать оператором на установке для микрофильмирования. Сейчас прекрасно справляется с работой библиографа. И во все, что делает, Антонина Ивановна вкладывает душу, любовь.

В людях она всегда видит хорошее. Поэтому работать с ней легко и приятно. А. И. Ситникова — ударник коммунистического труда, имя ее занесено в Книгу почета комбината. Она прямая, справедливая, отзывчивая и добрая, но отнюдь не добренькая, словом, очень близкая.

М. БАЛЯГИНА,
работница комбината ВИНТИ.

РАНЕНОЕ ДЕРЕВО

Много лет назад силами работников института горного дела и жителей поселка ВУГИ были посажены маленькие деревца, в том числе и красавицы липы. Мы бережно ухаживали за ними. Теперь деревья украшают поселок. Но вот нашлись люди, которым не дороги зеленые посадки.

28 августа В. Волков (проживает он в доме № 6, кв. 2) залез на дерево и начал отпиливать большие ветки, которые,

якобы, загораживали ему свет. Он успел спилить 14 больших ветвей.

Никто не имеет право делать это самовольно, без разрешения домоуправления. Не исключено, что Волков, «обкромсав» многолетнюю липу, погубил дерево. Самовольничать никому не позволено.

ТАПТЫКОВ, ЯКОВЛЕВА,
БАРАНОВА, САРЯН
и другие.

НЕ СОЛОНО ХЛЕБАВШИ

Есть в Малаховке на Красноармейской улице, рядом с летним кинотеатром, приемный пункт стеклотары. Судя по расписанию, которое висит на двери, он должен работать три раза в неделю — в среду, пятницу и воскресенье. Не знаю, как он работает в среду и пятницу, потому что я сам ра-

ботаю в эти дни, а вот в воскресенье двери его, как правило, закрыты; и приходится возвращаться с посудой обратно, как говорят, не солоно хлебавши.

Такое неуважение к людям со стороны работников приемного пункта возмущает.

В. ЕМЕЛИН.



Более 20 лет трудятся повара Л. И. Гарнушина и М. С. Ломонова в столовой № 18 при заводе имени Ухтомского. Лидия Ивановна и Мария Семеновна накопили богатый трудовой опыт, которым щедро делятся с молодыми работниками. Портреты передовиков производства заслуженно висят на Доске почета.

НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда Л. И. Гарнушина (слева) и М. С. Ломонова.

Фото Н. Прохнера.

ПОДРОСТКАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Постоянная комиссия социалистической законности и охраны общественного порядка Лыткаринского городского Совета периодически осуществляет контроль за охраной трудовых прав молодых рабочих и служащих предприятий, расположенных на территории города. Проведенная на Лыткаринском заводе оптического стекла очередная проверка показала, что не все здесь обстоит благополучно.

В отдельных цехах допускается привлечение подростков к работам в ночное, сверхурочное время и в выходные дни, что запрещено кодексом законов о труде РСФСР. Только в январе текущего года подростки Байкова, Долгова, Черных, Спицина и другие отработали по несколько часов в ночное время. Привлекались подростки к таким работам и в последующие месяцы.

Советское государство проявляет истинную заботу о здоровье молодых работников, устранении влияния всяческих вредных факторов на развивающийся организм. Однако профсоюзный комитет завода не осуществлял повседневного надзора и общественного контроля за трудом подростков, а администрация цехов меж тем нарушала трудовое законодательство.

Мы обсудили этот вопрос на заседании комиссии социалистической законности. Спустя некоторое время комиссия получила ответ, подписанный заместителем директора завода И. Клеянкиным и председателем профкома П. Ситниковым. В нем говорится, что в тех цехах, где имелись нарушения трудового законодательства, изданы приказы, категорически запрещающие мастерам и бригадирам применять труд подростков в ночное и сверхурочное время, а на виновников этих нарушений наложены дисциплинарные взыскания. Цеховые комиссии по работе с подростками усилили контроль за соблюдением трудового законодательства. Проводятся лекции и беседы для подростков. В одном из цехов создан кружок правовых знаний.

Все это хорошо. Однако профсоюзные комитеты должны следить за соблюдением трудового законодательства без напоминаний им другими органами. Не исключено, что и на других предприятиях района могут встретиться подобные факты. Поэтому везде следует внимательно изучать, проявляется ли недостаточная забота о несовершеннолетних, которым по тем или иным семейным обстоятельствам разрешено в порядке исключения работать на производстве.

В. ЛЫСОВ,

председатель постоянной комиссии социал. законности и охраны общественного порядка.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Житель поселка Малаховка А. Ф. Кошкарев спрашивает, подлежит ли сносу дом по Центральной ул., 14.

Письмо было послано в Малаховский поселковый Совет. Как сообщает председатель поссовета А. Винокуров, дом в настоящее время сносить не будет.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

